

# 中国邮政储蓄银行商丘市分行 金融“活水”精准滴灌“专精特新”企业

文/本报融媒体记者 霍天艳 图/本报融媒体记者 薛力

党的二十大报告明确提出，支持“专精特新”企业发展，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。随着制造强国战略的大力推进，“专精特新”企业已成为银行业金融机构加大信贷投放、支持实体经济发展的重点服务对象，是银行信贷发展的主战场。

面对新机遇和新挑战，中国邮政储蓄银行商丘市分行围绕“专精特新”及科创企业个性化需求与痛点难点，持续提供综合化高质量金融服务，不断提高金融服务的精准度和专业度，为“专精特新”企业发展赋能护航。截至6月30日，该行“专精特新”企业贷款余额10667.1万元；累计放款8户4990万元，其中信用贷款余额3307.1万元。

“专精特新”中小企业是指具备专业化、精细化、特色化、新颖化等优势优势的中小企业，对推动实体经济高质量发展有着至关重要的作用。这类企业多数规模较小，且具有“两高一轻”的特点，即高技术投入、高人力资本投入和轻资产。长期以来，由于普遍缺乏抵押资产，并且研发投入较高，投资周期较长，“专精特新”中小企业的融资需求难以通过传统的银行信贷产品满足。

该行聚焦企业的痛点、难点、堵点，为“专精特新”中小企业量身打造

了科技信用贷款、科创E贷、科技贷（批量担保）贷款等专属信贷产品，针对扩张成熟期“专精特新”企业，提供了上市贷款产品。同时，该行针对不同行业特征，积极向上级行汇报完善产品类型，陆续推出多种线上线下贷款产品，包括信用模式、抵押模式、担保模式等，满足不同企业的融资需求。此外，针对大部分企业抵押物少的特点，上线了基于税务、发票、综合贡献、海关、科创等为授信基础的信用产品，并将额度持续提升。截至6月30

日，该行“专精特新”企业贷款余额10667.1万元；累计放款8户4990万元，其中信用贷款余额3307.1万元。

近年来，该行持续关注企业生命发展全周期的资金需求，集聚各方资源积极拓展“专精特新”中小微企业客户群体，实施送贷上门，极大地促进了“专精特新”企业的发展。也正是这种对于客户长期陪伴式的服务、难点跟踪，使得该行能够精准捕捉客户的个性化金融需求，为客户提供全方位的组合金融服务，赢得了“专精特新”企业的一致好评。

## 产品创新 纾解企业融资痛点

## 机制推动 助力“专精特新”加速跑

“专精特新”企业是实体经济的排头兵和生力军。该行在完善内部机制、推动工作落实以及健全风险防范方面主动发力，不断加大“专精特新”及科创企业的金融支持力度，加快推动各项政策方案落地生效。

由于“专精特新”这类企业自身特点以及融资需求条件各不相同，差异化较强，该行为了惠及更多的“专精特新”企业，提升服务的精准度，专门成立了金融支持“专精特新”及科创企业工作领导小组和专项工作组，结合市场情况及客户需求，由多个条线人员共同组成客户营销队伍，通过市分行联动和跨条线联动工作，形成营销合力，开展

前中台平行作业，完善政策资源保障，为“专精特新”及科创企业提供定制化综合金融服务方案，将金融“活水”精准滴灌到有需求的企业中去。

根据中国邮政储蓄银行河南省分行《关于做好2023年普惠金融业务发展的指导意见》制定发展目标，该行下发了2023年科创及“专精特新”贷款客户新增户数、贷款新增金额等目标。同时，针对“专精特新”及科创企业制定了专门的优惠政策，采取差异化利率定价，做到一户一价，专人负责，建立逐户优惠利率审批制度，确保2023年科创类企业贷款利率低于银行信贷平均水平，同时低于年初利率。

自去年以来，该行不断向省行申请提高科技贷审批权限，以便更好支持研发能力强、成长潜力大、掌握关键核心技术的科技型中小企业客户金融服务需求。目前，该行科技贷自主审批权限由500万元提高到1000万元。

该行对“专精特新”和科技型中小企业贷款审批开辟“绿色通道”，确保信审服务质效，特事特办，急事急办，确保第一时间受理、第一时间审查审批、第一时间办结。同时，该行开展“总对总”批量担保业务，针对“专精特新”及科创企业开展担保科技融资模式，与科技厅签署合作模式，在支持企业良性发展的同时降低业务风险。

## 送贷上门 贴心服务护航发展

河南雅康药业有限公司是一家主要生产一次性医疗器械、计生用品、中西制剂、医用防护用品为主，集科研、生产、经营为一体的现代化高新技术企业，拥有发明专利和实用新型专利15项、商标7个，是国家级高新技术企业、河南省“专精特新”优质中小企业。2022年，该公司因产品研发、订单量急增、出口量增加等，急需资金扩大生产。

该行工作人员了解到河南雅康药业有限公司的情况后，第一时间精准定位需求，开辟“专精特新”企业绿色通道，从制定融资方案到完成授信审批，仅用3天时间就实现了200万元信贷资金的审批投放，及时有效地缓解了资金周转压力。

“中国邮政储蓄银行的‘科创E贷’真是帮了我们大忙，200万元的贷款解决了我资金周转的问题。”7月19日，河南雅康药业有限公司董事长钟秀云对前来走访调研的该行普惠金融事业部负责人陈允仓、客户经理张庆建表示

感谢，并带领两人参观了生产车间、产品仓库，了解了企业运营情况。陈允仓询问企业资金需求，介绍了相关产品，并表示将进一步加大信贷支持力度，为企业健康发展增添动能。

知企业所求，急企业所需，解企业所难。该行建立了辖内企业数据库和“专精特新”白名单，下发各支行指定专人对接，并由各级支行组成的营销团队，深入重点园区、特色市场等开展分层营销走访活动。对于国家级、省级“专精特新”中小微企业，由行领导带队实地走访营销，对名单内的小微企业“全覆盖”、有融资需求企业“全走访”、符合要求企业“全对接”，积极拓展“专精特新”和科技型中小企业客户群体，实施送贷上门。

此外，该行结合“行长进万企”活动，积极对“专精特新”名录内企业走访摸排，了解企业的金融服务需求，并对名录内的企业建立信息交流机制，“专精特新”及科技创新企业定期推荐

和联合走访机制。对具备基本申贷条件和有效融资需求的企业及时跟进服务，制订融资对接方案，符合授信条件的，开辟绿色通道，简化审批流程，及时给予授信支持，力求见实效；对不符合授信条件的要深入分析原因，积极宣传金融支持企业相关惠企政策、相关产品服务，及时有效回应企业金融服务诉求；对已有贷款的企业，结合经营发展所处阶段、存量贷款情况，分析增量融资需求，制定针对性服务方案，为企业提供低成本、高效率、方便快捷的金融服务，全方位提升企业满意度。

银行和企业是发展共同体、利益共同体、风险共同体，只有与企业建立战略互信，才能有持久深入的合作。中国邮政储蓄银行商丘市分行将继续扎实推进普惠业务发展，聚焦对公信贷服务实体经济的重点领域，从多个维度创新金融产品与服务，以专业、专心、专注的金融服务助力“专精特新”企业、科创企业高速发展。

# 中国建设银行商丘分行 推进“一县一业”助力乡村振兴

本报讯（记者 霍天艳 通讯员 刘耀博）“‘酥梨贷’手续简便，不需要去网点，中国建设银行的客户经理来梨园现场调查后，第二天在手机上操作，几分钟贷款就到账了，而且利率低，我们今年流转扩大种植规模，升级了新品种，高接换优、人工、肥料的钱不用愁了。”7月21日，收到贷款资金后，宁陵县石桥镇梨花桥村的梨农老吕感慨道。

连日来，在宁陵县石桥镇梨花桥村，中国建设银行商丘分行一笔笔围绕宁陵特色酥梨产业的富农产业贷“宁陵酥梨贷”成功发放，为这个梨园深处的村子带来了金融“活水”。

今年以来，在宁陵县农业农村局、乡村振兴局的支持帮助下，中国建设银行商丘分行以宁陵酥梨产业为切入点，在中国建设银行河南省分行和地方政府指导下，联合宁陵乡村振兴挂职干部组成产品调研小组，多次深入田间地头梨园深处开展实地调研，推出富农产业贷“宁陵酥梨贷”助农信用贷款产品，并联合乡镇、村开展多层次产品宣讲，多种形式的宣传。

富农产业贷“宁陵酥梨贷”产品采用纯信用、无担保、线上放款、随借随还的模式，简化了操作手续、降低了融资门槛、减轻了融资成本。农户足不出户，在梨园、在田间地头即可通过线上渠道享受贷款从签约到放款“一站式”服务。截至目前，中国建设银行商丘分行富农产业贷“宁陵酥梨贷”上线50天，授信已突破4000万元，为宁陵酥梨产业升级赋能，助力“一县一业”特色产业发展。

此外，中国建设银行富农产业贷“花生贷”“葡萄贷”“辣椒贷”等系列产品也将逐步上线。下一步，中国建设银行商丘分行将上线更多涉农金融产品，以“精准滴灌”助力农户致富步伐，助力“一县一业”，全面“贷”动乡村振兴。

### 打击洗钱犯罪 维护金融秩序



## 中原银行商丘分行 预防洗钱风险 维护金融安全

本报讯（记者 霍天艳 通讯员 赵静）7月19日，中原银行商丘分行在金世纪广场积极开展反洗钱主题宣传活动，助推金融机构客户尽职调查工作走向深入。

该行工作人员通过展示宣传展板、悬挂横幅标语、设立咨询台和发放宣传折页等方式，向广大群众介绍了洗钱的表现形式和危害以及客户尽职调查过程中应该怎么做等金融知识。同时，工作人员结合电信诈骗、非法集资、毒品交易等违法犯罪活动进行了生动讲解，使广大群众切实认识到洗钱的危害性和客户尽职调查的必要性。

据了解，中原银行商丘分行将以本次活动为契机，积极履行社会责任，持续加大金融知识普及力度，共筑和谐金融环境，助力区域社会稳定和高质量发展。

## 中国邮政储蓄银行商丘市分行 聚宣传合力 防洗钱风险

本报讯（记者 霍天艳 通讯员 闫琳琳）7月19日，中国邮政储蓄银行商丘市分行在金世纪广场开展了以“客户尽职调查”为主题的反洗钱集中宣传活动，切实履行反洗钱宣传义务。

此次宣传活动，通过发放宣传折页、张贴海报、悬挂条幅、设立咨询台等方式向市民介绍什么是客户尽职调查、客户尽职调查的重要性、如何配合金融机构开展尽职调查。

该分行相关负责人表示，下一步，该分行将继续通过各类创新方式进一步深化反洗钱宣传，全面推进反洗钱工作的有序开展，以实际行动营造和谐稳定的金融环境。

## 农银人寿商丘中支 开展反洗钱宣传进广场活动

本报讯（记者 霍天艳 通讯员 夏雅坤）7月19日，农银人寿商丘中心支公司组织党员、青年员工走进金世纪广场开展反洗钱集中宣传活动，以实际行动宣讲反洗钱知识，提升群众风险防范意识。

活动当天，该公司设置宣传台、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅，工作人员紧紧围绕“反洗钱尽职调查”主题，通过发放宣传折页、开展反洗钱客户问卷调查等形式，向过往群众宣传和讲解反洗钱相关知识。活动中，共发放宣传资料150余份，开展反洗钱客户调查问卷32份，宣传受众200余人次。

农银人寿商丘中心支公司表示，在做好反洗钱内部宣传工作的同时，将继续开展反洗钱宣传进社区、进广场等宣传活动，为营造浓厚的“全民反洗钱氛围”贡献农银人寿力量。



该行工作人员听取企业员工介绍产品存储情况。



该行工作人员深入企业生产车间查看生产情况。



扫码看视频



## 金融安全圈

### 暴雨天气，车辆被淹如何理赔？

本报融媒体记者 霍天艳

天降暴雨，车子被水淹了，暴雨导致的各种车辆损坏是否属于车险理赔范畴？申请理赔该注意啥？7月21日，记者采访了我市多家保险机构，整理了车辆被淹后理赔的小常识，仅供参考。

记者从我市多家保险机构了解到，因暴雨造成车辆泡水受损，主要有两种情况：一种是车辆在静止停放状态下被水淹受损，一种是车辆在涉水通行时发动机熄火、停在水中受损。

静止车辆的水淹理赔比较简单，由于不涉及发动机受损情况，保险公司会根据车辆受损情况予以赔付；而对于非静止状态下的涉水受损，则要分情况理赔。在非静止状态下，车主最关心的就是发动机进水后导致的发动机损坏能否得到赔付。相对应的保险就是涉水险。涉水险又称发动机特别损失险，主要保障车辆在积水路面涉水行驶或被水淹没后导致的发动机损失。

业内人士强调，如果车辆涉水行驶中发生熄火的情况，驾驶员切记不要二次点火进行车辆启动，否则因二次点火引起的发动机损失大部分，保险公司不负责赔偿。同时建议带有自动启停功能的车辆在涉水行驶时，关闭自动启停功能。

那么，车险和涉水险都投保了，是不是就可以得到足额赔偿？

业内人士介绍，由于车险条款一般会有免赔率的规定，如果没有投保“不计免赔特约条款”，那么事故发生后保险公司将在扣除免赔额之后赔偿。车险险项和涉水险项下均不计免赔条款，如果车主需要投保“不计免赔特约条款”，要与保险销售人员确认清楚，是要投保车险险项下的还是涉水险项下的不计免赔条款，还是两者都要投保。

如果车主投保了车险、涉水险以及两者项下的不计免赔条款，在相关合同条款的责任范围内，因遭水淹或者涉水行驶致使发动机损坏的损失就可以获得足额赔偿。

一般而言，车辆在停驶状态下，哪怕被水没过车顶，发动机一般也不会进水受损，只有在打火状态下水淹过进排气口，才可能因为吸入水导致连杆、曲轴、缸体受损。暴雨中，水流和东风有可能推动车辆移动，造成车辆撞击其他车辆或物体，有时候还会遭遇树木或墙壁倒塌、高空坠物等损坏。这种情况下，只要没有再次打火启动，都可以直接找保险公司报案理赔，一般保险公司会依据车险条款进行全额理赔。其中车辆相撞事故，一般的处理是找己方保险公司理赔。



为进一步提升全辖管理干部的工作能力和管理水平，7月22日至23日，夏邑农信联社举办高绩效团队打造专题培训班，该联社中层管理人员及中层正、副职后备人才80余人参会。据了解，此次培训课程主要包含时间管理、工作效率、团队沟通等，旨在进一步解决中层干部的“本领恐慌”和“能力危机”。  
洪玉洁 摄



7月21日，中原银行商丘分行组织召开2023年年中工作会议，及时传达贯彻总行2023年年中工作会议精神，分析总结上半年经营情况，安排部署下半年工作。据悉，该行将以此次会议为契机，振奋精神、坚定信心、自我加压、狠抓落实，确保各项工作不断取得新进展，为谱写本地经济社会高质量发展新篇章贡献更大力量。  
李军 摄

### 交通银行线上抵押贷

交通银行助力中小微企业，全款住房抵押，最高可借1000万元，利率低至三厘二，免评估费，免抵押费，一次授信，十年有效。

咨询电话：15136005299 13803707556  
17838872999 15703709933

### 金融帮帮团 帮您来维权

为维护广大金融消费者合法权益，《商丘日报》《京九晚报》将征集金融维权案例，解决市民在金融消费中遇到的难题，披露行业不良现象。为了您的权益，请拨打电话联系我们。

维权热线：0370-2617730  
15690770789